

Medalion Serghei Prokofiev și concert în aer liber

# Evenimente muzicale inedite la Oradea

Filarmonica de Stat pregătește două concerte speciale pentru melomanii orădeni. Primul va avea loc joi, 20 iunie, de la ora 19.00, și va cuprinde un program integral Serghei Prokofiev, iar vineri, 21 iunie, de la ora 21.30, va avea loc un concert în aer liber, în Parcul Libertății. Conducerea muzicală a concertelor va fi asigurată de maestrul Romeo Rîmbu.

Programul celor două evenimente muzicale inedite a fost prezentat ieri, într-o conferință de presă, de Vasile Foica, directorul artistic al Filarmonicii de Stat Oradea, avându-i alături pe maestrul Romeo Rîmbu, dirijor permanent al Filarmonicii, și pe violoniștii Francesco Ionașcu (solistul concertului de joi) și Nagy Kálmán (solistul concertului de vineri).

Așadar, joi, 20 iunie, de la ora 19.00, în Sala Enescu-Bartok, Filarmonica de Stat Oradea va oferi melomanilor un medalion Serghei Prokofiev. Conducerea muzicală a concertului îi aparține maestrului Romeo Rîmbu. Evenimentul va aduce în atenția publicului câteva lucrări semnate de compozitorul rus S. Prokofiev, și anume: Montagues și Capulets din suita Romeo și Julieta; Concertul nr. 1 pentru vioară și orchestră în Re major, op. 19; Simfonia clasică și suita Locotenentul Kije. Garanția unei interpretări de clasă va fi asigurată de violonistul Francesco Ionașcu. Ionașcu este un tânăr violonist de excepție, care provine dintr-o familie de muzicieni din Cluj. Născut în 1991, la Veneția, acesta deține deja un palmares internațional



Filarmonica orădeană pregătește două concerte speciale pentru melomani

impresionant, prin susținerea a numeroase recitaluri și concerte în țară și străinătate (Marea Britanie, Italia, Franța, Germania, Ungaria), fiind laureat a peste 25 de concursuri naționale și internaționale, participant al cursurilor de măiestrie susținute de Ivry Gitlis, Maxim Vengerov, Shlomo Mintz, membru al Orchestrei Naționale de Tineret a României. A absolvit studiile Bachelor of Music (Honours), la Royal College of Music din Londra, la clasa profesorilor Natalia Lomeiko și Yuri Zhislin, cu distincția de „First Class”. De asemenea, este absolvent al cursurilor de masterat la Academia de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, la clasa prof. univ. dr. Nicușor Silaghi.

Vineri, 21 iunie, de la ora 21.30, în Parcul Libertății din Oradea (Aleea Anna Marossy), va avea loc un concert în aer liber, intitulat „Visul unei nopți de vară”, sub bagheta maestrului Romeo Rîmbu. Din

program vor face parte lucrări celebre semnate de: W. A. Mozart, G. Rossini, J. Strauss și F. Mendelssohn-Bartholdy. Solistul concertului va fi Nagy Kálmán, care s-a născut în 1984, la Târgu-Mureș. A început studiul muzicii în orașul natal, sub îndrumarea profesorilor Oláh Mária și Bartha Lajos. Între 2002-2006, a studiat la Academia de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj, clasa prof. Dorina Mangra, studii urmate de masterat la clasa prof. Valeriu Maior. Din 2003, este membru al orchestrei Filarmonicii „Transilvania” din Cluj, iar din 2006, concertmaestru al Orchestrei „Classica” din Cluj. Este membru al Filarmonicii din Ținutul Secuiesc, al Cameratei Romanica și al Orchestrei de Cameră „Noua Transilvania”. Din 2012, este membru al Orchestrei Festival „London Bucharest”, iar între 2012-2013, a fost membru al Orchestrei „Dohnányi” din Budapesta. În calitate de solist

a concertat alături de filarmonicile din Târgu Mureș, Oradea, Cluj-Napoca, Satu Mare, Noua Orchestră Transilvană, Orchestra Camerata Romanica din Cluj-Napoca și Camerata Michael Haydn. De numele lui se leagă și premiera mondială a lucrării Fantezie concertantă pentru vioară și orchestră de Ferdinand Weiss, înregistrată și lansată apoi cu sprijinul Asociației Compozitorilor din Austria de Jos (INÖK). Din 2013, este concertmaestru al Filarmonicii de Stat Oradea, iar din 2015, deține statutul de membru fondator, concertmaestru și conducător artistic al orchestrei de cameră Camerata Michael Haydn. De menționat că la concertul de vineri, 21 iunie, intrarea va fi liberă, acest eveniment fiind susținut de Visit Oradea. Informații suplimentare se pot afla de la Filarmonica de Stat Oradea, str. Moscovei nr.5, tel 0259/430.853.

■ L. IONAȘ

Autovehicule de epocă din toată țara vin în Oradea

## Raliu fără frontiere

În perioada 21 - 22 iunie, autovehicule de epocă din toată țara vor participa la prima ediție a „Raliului Fără Frontiere”, organizată de Retromobil Club România pe un traseu total de 350 de kilometri, prin județul Bihor, trecând frontiera româno-ungară pentru a ajunge la Újfehertó.

Raliul va aduce la Oradea 26 de mașini de epocă, printre care și Dacii vechi, ARO, un Peugeot din 1929, vedeta de anul trecut, un Fiat Topolino din 1938. Concursul va avea patru etape,

respectiv patru starturi și se va desfășura în conformitate cu regulamentul evenimentelor istorice ale Federației Internaționale a Vehiculelor Antice (FIVA), având un regulament particular. Startul primei etape se va da vineri, 21 iunie, ora 11.00, în Cetatea Oradea, automobilele urmând să ajungă în localitatea Camăr, din Sălaj. Sâmbătă, 22 iunie, participanții vor ajunge în localitatea Újfehertó, din Ungaria, unde se vor acorda premiile. Potrivit președintelui clubului, Rencsik Otto, clasificarea evenimentului nu se bazează pe viteza maximă sau timpii cei

mai scurți, ci pe respectarea de către fiecare echipaj a vitezei medii impuse sau/și timpului de parcurgere prescris. Concurenții vor avea de trecut 12 probe diverse, cum ar fi parcurgerea distanței de 42,6 km doar cu 14 km/oră sau 150 de metri în trei secunde etc.

Viteza medie la eveniment nu va depăși 50 km/oră pe drumuri naționale și județene sau 80 km/oră pe autostrăzi și drumuri închise circulației.

Consiliul Județean Bihor a asigurat o parte din finanțarea necesară pentru premii și cazare, în sumă totală de 22.000 de

lei. În Ungaria, concurenții vor avea program de vizitare a orașului Újfehertó, cu intrare liberă la piscină, bowling și alte facilități oferite de primăria locală. Mașinile istorice vor fi premiate pe categorii, așa cum sunt încadrate în funcție de anul de fabricație prevăzut de clasele FIVA.

Premiile vor fi diverse: pe clasificare generală, pe clase FIVA, pe echipe, Trofeul Dacia, premiul pentru cea mai veche mașină, pentru cea mai mică cilindree, cel mai tânăr copilul masculin, cel mai tânăr copilul feminin, alte premii speciale. ■

## Școala „Oltea Doamna” Serbare de sfârșit de an școlar

Serbările de sfârșit de an școlar se întrec în ingeniozități de organizare. Săptămâna trecută a avut loc, pe o scenă special amenajată, serbarea de sfârșit de an școlar a elevilor din clasa a IV-a B, de la Școala Gimnazială „Oltea Doamna” din Oradea.

Discursul învățătoarei Georgeta Simona Laura Vonea, care a călăuzit cu devotament și vocație didactică primii pași din viața școlară a acestor copii, începând cu clasa pregătitoare și clasele I-IV, i-a impresionat pe participanți, elevi, părinți, bunici, rude. A fost un discurs sensibil, delicat, sincer și realist, marcat de nostalgie, dar și de încredere deplină în viitorul elevilor de care se desparte. Scenariul festivității a fost alcătuit după modelul magiei vrăjitorești a lui Harry Potter. Doi elevi prezentatori și-au invitat colegii, după formule ale practicilor vrăjitorești, să se prezinte sub numele și costumația personajului preferat din cărțile pe care le-au citit sau ale personalităților reale pe care ar dori să le imite și să-și demonstreze, într-un fel de spectacol, abilitățile deprinse în școală și înafara școlii. Fiecare elev a primit apoi un album foto și un pliant cu diploma de absolvire, alte diplome obținute la concursuri școlare, mai ales la limba română și matematică, precum și la alte competiții științifice, artistice, sportive naționale și internaționale. Nu există copil din clasă care să nu fi participat la unul sau altul dintre aceste concursuri. S-au împărțit felicitări și îmbrățișări, s-au făcut fotografii, dar în locul obișnuitelor buchete de flori, cel mai plăcut a fost buchetul de 29 „nestemate” vii, cum și-a numit doamna învățătoare elevii, cu gândul la valoarea și rezistența de care va trebui să dea dovadă fiecare în timpul vieții. Comoara de „nestemate” a fost numită astfel în speranța că, întocmai ca Harry Potter, și absolvenții din acest an vor căuta în continuare și vor da probabil de Piatra Filozofală a tinereții fără bătrânețe și a unui destin fericit. Lecția de viață pe care a transmis-o această serbare de sfârșit de an, pusă în scenă după un scenariu al ingenuității infantile, a fost că adevărata magie, practică și de Harry Potter, stă în puterea pe care ți-o dă dragostea, prietenia și toleranța, sădite statornic în adâncul minții și sufletului omenesc.

■ P.M.

## Teatru lectură „Întoarce foaia!”

„Lecturătorii” Alexandru Rusu, Gabriela Codrea, Anda Tămășanu, Lucia Rogoz, Anca Rusu Sigmirean și Șerban Borda și „cântătorii” Ovidiu Iloc (chitară) și Andrada Ciupeiu (vioară), în parteneriat cu Universitatea din Oradea, îi invită pe orădeni duminică, 23 iunie, de la ora 21.30, în campusul Univeristății, în zona lacului cu nuferi, la „o lectură precursată și deloc plictisitoare” a piesei „Visul unei nopți de vară” de William Shakespeare. Artiștii menționează că durata piesei va fi de 70 de minute și le recomandă celor interesați să vină la eveniment cu pături. Intrarea este liberă. ■

